AdHopHTA BASIN BÜLTENİ
Avrupa Birliği araştırma desteği ile Hastanelerde ve hastaneler için sağlık teknolojileri değerlendirme (STD) gelişimi 

Hastaneler yenilikçi sağlık teknolojilerinin temel giriş seviyesidir. Bazen yenilikçi sağlık teknolojileri klinik uygulamalara ulaşamazken bazen de hiçbir ek değeri olmayan teknolojiler ulaşabilmektedirler. Bu durum, hastanelerde kararları desteklemek için sağlık teknolojisi değerlendirmesinin önemini vurgular. 10 kurumun işbirliği ile gerçekleştirilen AdHopHTA: Hastane Tabanlı STD’nin Avrupa’da Benimsenmesi Projesi, Avrupa Komisyonu tarafından, Avrupa Birliği 7. Çerçeve Programı kapsamında 3 yıllık araştırma bağışıyla ödüllendirildi.
AdHopHTA’nın amacı karar alma ve kaynak tahsisinin önemli bir alanı olan yerel hastane ortamında sağlık teknolojilerinin değerlendirilmesinin kullanımını ve etkisini güçlendirmektir. 
Günümüzde yüksek kalitede hastane tabanlı STD (tek bir hastane için pragmatik ve bağlamsallaştırılmış) her zaman mevcut olmayabilir. AdHopHTA  hastanelerde yenilik alım süreçlerinde  kullanılan teknoloji değerlendirme ürünlerini ve ayrıca varolan hastane tabanlı STD birimlerinin organizasyonel modellerini analiz edecektir. Dahası, AdHopHTA ulusal/bölgesel STD ve yerel hastane tabanlı STD arasında işbirliğinin mevcut Avrupa trendlerini belirleyecek ve işbirliği örneklerini tanımlayacaktır. AdHopHTA,  hastane seviyesinde karar alıcıların özel bilgi ihtiyaçlarının araştırılmasından sonra ve başarılı hastane tabanlı STD birimlerinden elde edilen bilgiler ışığında, ulusal ve bölgesel STD kurumları ile koordinasyonu içerecek en iyi uygulama olarak, hastane tabanlı STD yapılanmalarının sınıflandırılması için kriterler üretecektir. Bu en iyi uygulama modelleri, sağlık bakımına ilişkin olmayan iş sektörlerinin hatasız referans çerçeveleri karşısında değerlendirilecek ve bu bağlamda mevcut AB STD politikalarının rolü de yansıtılacaktır.
Toplamak gerekirse, AdHopHTA STD ve hastaneler için varolan hastane tabanlı STD yapılanmalarının iyileşeceği, yeni hastane tabanlı STD programlarının başlangıcının ve yapılanmalar arasında işbirliğinin kolaylaştırıldığı,  ulusal/bölgesel STD ile bağın fayda sağladığı bir Avrupa ekosistemi oluşturmaya katkı sağlayacaktır.

Yeni hastane tabanlı STD programlarının başlangıcını kolaylaştırmak ve mevcut yapılanmaların kalite ve etkililiğini iyileştirmek için, AdHopHTA aşağıdaki sonuçları türetecektir;

- Mevcut hastane tabanlı STD (H-STD) eğilim ve tiplerinin portföyü (diğer hastaneler için geçerli olabilecek güçlü yönleri ve potansiyeli ön plana çıkararak) 
- Yüksek kalitede hastane tabanlı STD kararlarına destek olacak “en iyi uygulamalar el kitabı” 
-Hastane tabanlı STD yapılanmalarının gelişimi için el kitabı eşliğinde araç seti
-Ulusal/Bölgesel STD ve yerel/hastane tabanlı STD arasında iyi uygulamalar işbirliği modelleri

-EUnetHTA “Planned and Ongoing Projects Database POP/Planlanan ve devam eden projeler veri tabanı”nı tamamlayan hastane tabanlı STD yapılanmaları ve ürünlerinin veritabanı

İdari alanlarından, tersiyer hastane hizmetlerinin sağlanmasında ve araştırmalardan elde edilen birikimi bir araya getiren AdHopHTA konsorsiyumu,  şu kurumları içermektedir:

 1.) Hospital Clinic Barcelona/ FCRB, İspanya;

 2.) Business School, University Navarra (IESE), İspanya;

 3.) Odense University Hospital (OUH), Danimarka;

 4.) University Hospital Center Canton Vaud (CHUV), İsviçre; 

5.) Hospital District of Helsinki and Uusimaa (HUS), Finlandiya;

 6.) Tartu University Hospital (TUH), Estonya; 

7.) Catholic University of the Sacred Heart (UCSC), Italya; 

8.) Ludwig Boltzmann Institute for Health Technology Assessment (LBI-HTA), Avusturya;

 9.) Ankara Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi (ANH), Türkiye; 

10.) Norwegian Knowledge Centre for the Health Services (NOKC), Norveç

Daha fazla bilgi için lütfen iletişime geçiniz: 

Dr. Laura Sampietro-Colom ( AdHopHTA Koordinatörü, Yenilik Yöneticisi, Hospital Clinic Barcelona/ FCRB , İspanya): lsampiet@clinic.ub.es 

Ya da proje web adresimizi ziyaret ediniz:www.adhophta.eu

